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７ 人権について 

（１）人権侵害に関する認識と被害状況 

問 25 

 

あなたは、次のような人権侵害を受けたり、身近で見聞きしたことはありますか。 

 

 

 

⚫ 「自分が受けた」は、パワハラ（23.0％）が最も高く、次いでモラハラ（16.8％）、カスハ

ラ（14.6％）が続いている。  

⚫ 「身近で見聞きした」は、パワハラ（28.7％）が最も高く、以下、モラハラ（22.7％）、セ

クハラ（21.6％）、ＤＶ（17.9％）、カスハラ（15.7％）が続いている。  

⚫ 「マスコミ等で聞いたことがある」は、ストーカー（62.7％）、セクシュアル・マイノリテ

ィ（60.4％）、ＤＶ（60.0％）の割合が高く、また、マタハラ（58.6％）、セクハラ（52.3％）

も過半数を占める。 
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① セクハラ（セクシュアル・ハラスメント） 

 

 

◇全体  

「マスコミ等で聞いたことはある」が 52.3％、「身近で見聞きした」が 21.6％、「自分が受けた」

が 11.6％、「知らない」が 10.3％である。  

  

◇性別  

「自分が受けた」は、女性（17.2％）が男性（4.3％）を 12.9ポイント上回り、「身近で見聞き

した」は、男性（22.7％）が女性（21.3％）をわずかに上回る。また、「マスコミ等で聞いたこと

はある」も、男性（55.9％）が女性（48.9％）を上回る。  

  

◇年代別  

「自分が受けた」は、20代（22.7％）、30代（20.0％）、50代（18.6％）で高い割合となってい

る。また、「身近で見聞きした」も、20代から 40代で 3割前後と高く、「マスコミ等で聞いたこと

はある」は、70代以上（63.0％）、60代（57.6％）の高年代で高くなっている。 

 

 



113 

 

② モラハラ（モラル・ハラスメント） 

 

 

◇全体  

「マスコミ等で聞いたことはある」が 45.7％、「身近で見聞きした」が 22.7％、「自分が受けた」

が 16.8％、「知らない」が 10.7％である。  

  

◇性別  

「自分が受けた」は、女性（22.5％）が男性（9.2％）を 13.3ポイント上回り、「身近で見聞き

した」も、女性（23.2％）が男性（22.0％）を若干上回る。また、「マスコミ等で聞いたことはあ

る」は、男女とも 4割以上を占め、「知らない」は男性の方が高い。  

  

◇年代別  

「自分が受けた」は、50代（31.6％）、40代（24.8％）が高く、「身近で見聞きした」は、30代

（38.7％）、20代（29.5％）で高くなっている。また、「マスコミ等で聞いたことはある」は、10

代（62.5％）をはじめ、70代以上（54.6％）、60代（50.7％）で高く、「知らない」は 10代（37.5％）

が最も高い。 
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③ パワハラ（パワー・ハラスメント） 

 

 

◇全体  

「マスコミ等で聞いたことはある」が 35.9％、「身近で見聞きした」が 28.7％、「自分が受け

た」が 23.0％、「知らない」が 8.3％である。  

  

◇性別  

「自分が受けた」は、女性（24.9％）が男性（20.1％）を 4.8ポイント上回り、「身近で見聞

きした」は、女性（29.3％）と男性（28.3％）の割合がほぼ同じである。また、「マスコミ等で

聞いたことはある」は、男性（37.2％）が女性（35.4％）より高くなっている。  

  

◇年代別  

「自分が受けた」は、40代（35.5％）、50代（32.5％）の中年代が高く、次いで 30代

（32.0％）、20代（20.5％）が続いている。また、「身近で見聞きした」は、20代（47.7％）、30

代（41.3％）が高く、「知らない」は、70代以上（48.6％）、60代（40.4％）の高年代が高い。 
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④ マタハラ（マタニティ・ハラスメント） 

 

 

◇全体  

「マスコミ等で聞いたことはある」が 58.6％、「身近で見聞きした」が 10.0％、「自分が受けた」

が 2.9％、「知らない」が 22.7％である。  

  

◇性別  

「身近で見聞きした」は、女性（12.8％）が男性（6.6％）を 6.2 ポイント上回る。また、「マ

スコミ等で聞いたことはある」は、女性（59.3％）と男性（58.6％）がほぼ同じ割合であり、「知

らない」は男性（28.9％）が女性（17.4％）を 11.5ポイント上回る。 

  

◇年代別  

「自分が受けた」は、40代（7.4％）と 30代（6.7％）で高く、「身近で見聞きした」は、30代

（20.0％）、50代（13.8％）が高い。また、「マスコミ等で聞いたことはある」は、全ての年代で

過半数以上を占め、「知らない」は 10代（50.0％）が高い。 
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⑤ パタハラ（パタニティ・ハラスメント） 

 

 

◇全体  

「知らない」が 54.5％と高く、以下、「マスコミ等で聞いたことはある」が 34.4％、「身近で見

聞きした」が 4.5％、「自分が受けた」は 0.8％と少ない。  

  

◇性別  

「身近で見聞きした」、「マスコミ等で聞いたことはある」、「知らない」のいずれも、女性と男

性の割合がほとんど同じである。  

  

◇年代別  

「身近で見聞きした」は、30代（12.0％）と 40代（6.6％）で高く、「マスコミ等で聞いたこと

はある」は、60代（40.3％）が高く、10代（25.0％）が最も低い。また、「知らない」は、いずれ

の年代も約 5割から 7割と高い。 
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⑥ カスハラ（カスタマー・ハラスメント） 

 
 

◇全体 

 「マスコミ等で聞いたことはある」が 44.3％、「身近で見聞きした」が 15.7％、「自分が受けた」

が 14.6％、「知らない」が 20.2％である。 

 

◇性別 

 「自分が受けた」と「身近で見聞きした」、「マスコミ等で聞いたことはある」、「知らない」のい

ずれも、女性と男性の割合がほとんど同じである。 

 

◇年代別 

 「自分が受けた」は、30代（31.6％）が最も高く、次いで 40代（25.6％）、50代（25.0％）が

続いている。「身近で見聞きした」は、全ての年代で 1 割を超える。「マスコミ等で聞いたことは

ある」は、60代（54.0％）が最も高く、30代（23.7％）が最も低い。「知らない」では、10代（50.0％）

が最も高くなっている。 
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⑦ ストーカー 

 
 

◇全体  

「マスコミ等で聞いたことはある」が 62.7％と高く、以下、「身近で見聞きした」が 12.4％、

「自分が受けた」が 5.2％、「知らない」が 15.1％である。  

  

◇性別  

「自分が受けた」は、女性（7.5％）が男性（2.3％）より 5.2ポイント高く、「身近で見聞きし

た」は、女性と男性でほぼ同じ割合である。また、「マスコミ等で聞いたことはある」は、女性

（65.4％）、男性（59.5％）ともに高く、「知らない」は、男性（19.1％）が女性（11.9％）を上回

る。 

  

◇年代別  

「自分が受けた」は、20代（11.4％）が最も高く、次いで、30代（9.3％）、50代（7.8％）、40

代（6.6％）と続いている。また、「身近で見聞きした」は、30代（20.0％）と 40代（15.6％）で

高く、「マスコミ等で聞いたことはある」は、いずれの年代も過半数以上となっている。 
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⑧ DV（ドメスティック・バイオレンス） 

 

 

◇全体  

「マスコミ等で聞いたことはある」が 60.0％、「身近で見聞きした」が 17.9％、「自分が受けた」

が 4.4％、「知らない」が 12.9％である。  

  

◇性別  

「自分が受けた」は、女性（6.1％）が男性（2.0％）を 4.1ポイント上回り、「身近で見聞きし

た」も、女性（19.4％）が男性（15.8％）を上回る。一方、「マスコミ等で聞いたことはある」は、

女性と男性がほぼ同じ割合であり、「知らない」では男性（17.1％）が女性（9.4％）を 7.7 ポイ

ント上回る。  

 

◇年代別  

「自分が受けた」は、50代（8.5％）と 30代（8.0％）が高く、「身近で見聞きした」は、30代

（28.0％）と 40 代（24.8％）で高い。また、「マスコミ等で聞いたことはある」は、いずれの年

代も約 5割から 7割と高くなっている。 
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⑨ セクシュアル・マイノリティ（性的少数者） 

 

 

◇全体  

「自分が受けた」（0.8％）と「身近で見聞きした」（9.6％）は低く、「マスコミ等で聞いたこと

はある」（60.4％）と「知らない」（23.7％）の割合が高い。  

  

◇性別  

「自分が受けた」と「身近で見聞きした」は、女性と男性の割合がほぼ同じである。また、「マ

スコミ等で聞いたことはある」は、女性（63.4％）が男性（57.6％）を 5.8ポイント上回り、「知

らない」は、男性（26.3％）が女性（21.1％）を 5.2ポイント上回る。  

  

◇年代別  

「自分が受けた」は、30代（4.0％）、20代（2.3％）、40代（1.7％）である。また、「身近で見

聞きした」は、30代（24.0％）と 10代（12.5％）の割合が高く、他の年代は 1割未満である。「マ

スコミ等で聞いたことはある」は 60 代（71.2％）、「知らない」は 10 代（37.5％）の割合がそれ

ぞれ高くなっている。 
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（２）人権侵害を受けた方の相談状況 

問 26 

 

問 25で「「自分が受けた」に○をつけた方にお聞きします。あなたは、そのことを誰か

に打ち明けたり、相談したりしましたか。 

 

 

 
 

◇全体  

「相談した」が 16.8％で、「どこ（誰）にも相談しなかった」が 16.5％、「無回答・該当しない」

が 66.7％である。  

  

◇性別  

「相談した」は、女性（21.8％）が男性（10.5％）を 11.3ポイント上回り、「どこ（誰）にも相

談しなかった」も同様、女性（18.4％）が男性（13.8％）を 4.6ポイント上回る。  

  

◇年代別  

「相談した」は、20代（34.1％）をトップに、30代（26.7％）、50代（25.9％）、40代（23.1％）

と続いている。また、「どこ（誰）にも相談しなかった」は、40代（25.6％）が高い。 
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（３）どこ（誰）にも相談しなかった理由 

問 27 

 

問 26で「2どこ（誰）にも相談しなかった」に○をつけた方にお聞きします。「 

どこ（誰）にも相談しなかった、できなかった理由は何ですか。（複数回答） 

 

 

◇全体 

 

 
⚫ 「相談しても無駄だと思ったから」（69.2％）が圧倒的に高い。  

⚫ 次いで「自分さえ我慢すればいいと思ったから」（35.0％）、「どこ（誰）に相談してよいか

わからなかったから」（26.7％）が続き、「相談できるほど心に余力がなかったから」（20.8％）、

「相談したことがわかると、仕返しされると思ったから」と「相談するほどのことではな

いと思ったから」（共に 19.2％）が 2割前後で続いている。 

 

 

◇性別 

 「相談しても無駄だと思ったから」は、女性（72.4％）が男性（64.3％）を 8.1 ポイント上回

り、また、「自分さえ我慢すればいいと思ったから」も、女性（38.2％）が男性（31.0％）を 7.2

ポイント上回る。 

一方、「自分にも悪いところがあると思ったから」は、男性（19.0％）が女性（3.9％）を 15.1

ポイント上回り、また、「どこ（誰）に相談してよいかわからなかったから」も男性（33.3％）が

女性（23.7％）を 9.6ポイント上回る。 
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◇年代別 

「相談しても無駄だと思ったから」は、50代（87.0％）が最も高く、次いで 40代（74.2％）が

続き、20代（33.3％）が最も低い。 

また、「自分さえ我慢すればいいと思ったから」は 50 代（56.5％）、「どこ（誰）に相談してよ

いかわからなかったから」は 20代（33.3％）が高くなっている。 

 

 

 


